

A NANE és a PATENT Egyesület NYÍLT LEVELE az Esztergomi Járási Ügyészség részére

Tisztelt Ügyészség!

Február 27-i sajtóhíradások szerint ügyészségük nagyobb kárt okozó rongálás miatt emelt vádat egy 50 éves férfi ellen, aki felgyújtotta volt felesége otthonát tavaly márciusban. „A férfi 2014. március 23-án ismét vitába keveredett az asszonnyal, ezért dühében eldöntötte, hogy felgyújtja a házat, ahol volt párja lakik. Vett 20 liter benzint, majd a gyúlékony anyaggal teli kannával, ittasan megjelent a háznál. Fatuskóval beverte a konyhaablakot, és bemászott az épületbe. A nő félelmében - 15 hónapos kislányával együtt - kimenekült a házból, és jól tette: volt férje ugyanis a gáztűzhely flexibilis bekötő csövét egy késsel elvágta majd szétlocsolta a benzint a konyhában és a hálószobában is, majd lángra lobbantotta. Az ügyészség börtönbüntetést indítványozott.”

A családon belüli erőszak áldozatainak ellátására szakosodott jogvédő szervezetekként ezúton hívjuk fel a T. Ügyészség figyelmét, hogy álláspontunk szerint a leírt elkövetési magatartás a rongálással szemben valójában emberölés kísérletének minősíthető.

A közelmúltban szintén nagy nyilvánosságot kapott az az eset, amikor a csecsemőt az ablakon kitaró férfi cselekményét az anya elleni zaklatásnak minősítette a bíróság, azonban az elkövető valójában az emberölés kísérletét valósította meg, melyet végül be is fejezett utóbb: pár hétre rá a hat hónapos gyereket megölte. A családon belüli erőszakos esetekben általános tendencia a cselekmény leminősítése, mely gyakorlat nem csak elméletileg helytelen, de konkrét emberéleteket követel. Ezek az áldozatok megmenthetők lennének, ha a jogalkalmazók tényleges komolyságuknak megfelelően kezelnék az e körbe eső cselekményeket, s azokat nem bagatellizálnák el többek között alulminősítéssel.

Felhívjuk ezért az Esztergomi Járási Ügyészséget, hogy az elkövetett cselekmény történeti tényállásának és súlyának megfelelő minősítés, azaz emberölés minősített esetének kísérlete alapján módosítsa vádindítványát!

Budapest, 2015. március 2.
NANE Egyesület – PATENT Egyesület